



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΘΝΙΚΗΣ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΟΙ ΔΑΠΑΝΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ  
ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ, 1990-1998

Η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία της Ελλάδος ανακοινώνει ότι μετά από εργασίες δύο ετών, είναι πλέον διαθέσιμα στους ενδιαφερόμενους τα στοιχεία του κόστους της κοινωνικής προστασίας στην Ελλάδα, για την περίοδο 1990-1998, σύμφωνα με τις αρχές και τους ορισμούς του Ευρωπαϊκού Συστήματος Ολοκληρωμένων Στατιστικών Κοινωνικής προστασίας (γνωστό ως ΕΣΣΚΟΠ/ESSPROS 1996).

Τα στοιχεία αυτά αποδίδουν τις πραγματικές διαστάσεις του μεγέθους της κοινωνικής προστασίας από όλες τις πηγές πολύ πιστά, ιδίως σε σχέση με το παρελθόν και σε σχέση με άλλες χώρες, αναβαθμίζοντας έτσι τη ποιότητα των υπηρεσιών της ΕΣΥΕ και αποτελούν πολύτιμη πηγή πληροφόρησης τόσο στη χάραξη πολιτικών, όσο και στις ερευνητικές δραστηριότητες.

Μερικά από τα πολλά ενδιαφέροντα στοιχεία που καθίστανται πλέον διαθέσιμα, περιγράφουν τη κατάσταση για τη κοινωνική προστασία στην Ελλάδα ως εξής:

- Οι δαπάνες κοινωνικής προστασίας ανήλθαν το 1998 σε **8,7 τρισ. δρχ.** ή **24,3%** του ΑΕΠ. Διαχρονικά, οι δαπάνες αυτές παρουσίασαν μείωση στην αρχή της δεκαετίας για να επανακάμψουν το 1996 στο επίπεδο του 1990 και έκτοτε να αυξάνονται με ταχείς ρυθμούς (το 1998 δαπανήθηκε 30% περισσότερο σε σχέση με το 1992, σε σταθερές τιμές).
- Η Ελλάδα απέχει μεν από το μέσο όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης (28,7% το 1996) αλλά βρίσκεται σε σημαντικά υψηλότερο επίπεδο του μέσου όρου του Ευρωπαϊκού Νότου (22,2% το 1996).
- Η διάρθρωση των δαπανών κοινωνικής προστασίας δε διαφέρει του συνολικού ευρωπαϊκού προτύπου.

Η συμμόρφωση της Ελλάδος στο σύστημα ESSPROS αποκάλυψε ένα νέο κόσμο στοιχείων σχετικά με τη κοινωνική προστασία, τα οποία μέχρι πρόσφατα αγνοούντο, διαμορφώνοντας έτσι εσφαλμένη εικόνα για τη κοινωνική πολιτική στην Ελλάδα.

Τα στοιχεία, τα οποία στο εξής θα παράγονται ετησίως από την ΕΣΥΕ, είναι πλέον πολύ πιο πλήρη ως προς τη κάλυψη δραστηριοτήτων, αξιόπιστα ως προς το τρόπο καταγραφής τους και συγκρίσιμα με εκείνα των υπολοίπων κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η ΕΣΥΕ με αίσθηση ευθύνης πληροφορεί όλους τους ενδιαφερόμενους για την αναβάθμιση της ποιότητας των στατιστικών στοιχείων κοινωνικής προστασίας και σύντομα θα προχωρήσει στην έκδοση ειδικού δημοσιεύματος με πλήρη στοιχεία και εκτενή πληροφόρηση για τα μεθοδολογικά πρότυπα που ακολουθούνται. Επίσης, σας πληροφορεί ότι έχει κυκλοφορήσει το πρώτο σχετικό δημοσίευμα της Eurostat, το οποίο καλύπτει την περίοδο 1980-1995, ενώ εντός των ημερών αναμένεται και το δεύτερο, το οποίο θα περιλαμβάνει και το 1996.

20 Μαΐου 1999

---

***Πληροφορίες:***

Εθνική Στατιστική Υπηρεσία της Ελλάδος  
Διεύθυνση Στατιστικής Πληροφόρησης και Εκτυπώσεων  
Λυκούργου 14-16, Αθήνα 101 66.  
Τηλ.: (01) 3289380,1

---